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HESSISCHER LANDTAG

Kleine Anfrage
Giinter Rudolph (SPD) vom 23.03.2023
Zustand der L 3220 in Felsberg-Niedervorschiitz

und
Antwort

Minister fiir Wirtschaft, Energie, Verkehr und Wohnen

Vorbemerkung Fragesteller:

Die Landesstrae L 3220 im Bereich des Stadtteiles Niedervorschiitz der Stadt Felsberg ist seit vielen Jahren
in einem schlechten Zustand. Immer wieder wurde in den vergangenen Jahren diskutiert und eine Sanierung in
Aussicht gestellt.

Vorbemerkung Minister fiir Wirtschaft, Energie, Verkehr und Wohnen:

Die Landesregierung hat bereits in der vorangegangenen Legislaturperiode entschieden, die
Investitionen in den LandesstraBenbau so weit wie moglich auf die Sanierung des bestehenden
Netzes zu konzentrieren. Aus diesem Grund wurde die Sanierungsoffensive 2016 bis 2022 ge-
startet, die zwischenzeitlich fortgeschrieben wurde und bis ins Jahr 2025 fortgesetzt wird.
Bis 2025 sollen 1.138 Sanierungsprojekte mit einem Gesamtvolumen von 930 Mio. € realisiert
werden. Da nicht alle Strecken gleichzeitig saniert werden kénnen, wurden alle Streckenab-
schnitte, bei denen aus fachlicher Sicht ein Handlungsbedarf festgestellt wurde, in einem Ver-
fahren bewertet, um die dringlichsten Vorhaben nach objektiven, fachlichen Kriterien zu er-
mitteln. Dazu wurde das gesamte LandesstraBennetz hinsichtlich der Verkehrssicherheit, der
Verkehrsbedeutung der Strecken, der Verkehrsqualitit und Umfeldsituation sowie des StraBen-
zustandes bewertet. Infolgedessen flieBt ein schlechter StraBenzustand in die Bewertung mit ein,
fiihrt jedoch nicht zwangslaufig zu einer hohen Dringlichkeit der Mafnahme.

Diese Vorbemerkungen vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1.  Ist der Hessischen Landesregierung der Zustand der Landesstrae L 3220 im Bereich des Stadt-
teiles Niedervorschiitz der Stadt Felsberg bekannt?

Der Landesregierung ist der Zustand der L 3220 in der Ortsdurchfahrt Niedervorschiitz
bekannt.

Frage2. Wenn ja: Welche Konsequenzen zieht die Hessische Landesregierung hieraus und sieht sie Hand-
lungsbedarf?

Frage 3.  Falls die Hessische Landesregierung Handlungsbedarf bejaht: Warum ist eine Sanierung noch nicht
durchgefiihrt worden?

Frage 4. Zu welchem Zeitpunkt koénnen die Biirgerinnen und Biirger in Felsberg-Niedervorschiitz mit einer
Sanierung der Landesstrae L 3220 rechnen?

Die Fragen 2, 3 und 4 werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Aufgrund des schlechten Zustands der L 3220 in der Ortsdurchfahrt Niedervorschiitz ist der
Streckenabschnitt Bestandteil der Sanierungsoffensive. Im Zuge der MaBnahme mdchte die Stadt
Felsberg die Gehwege forderfahig um- bzw. ausbauen, eine Bushaltestelle mit zwei Haltepunkten
errichten sowie die bestehenden Abwasserleitungen erneuern. Zusitzlich plant der Wasserver-
band, die Trinkwasserleitung zu erneuern. Vor diesem Hintergrund ist die Umsetzung des
Gesamtprojektes in Form einer GemeinschaftsmaBnahme vorgesehen. Eine diesbeziigliche Ver-
waltungsvereinbarung wurde im Jahr 2021 durch die Stadt Felsberg und Hessen Mobil abge-
schlossen.
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Derzeit wird der Ausbau der Ortsdurchfahrt planerisch vorbereitet.

Die Umsetzung der GemeinschaftsmaBnahme ist bislang fiir das Jahr 2024 vorgesehen. Ob sich

die Mafinahme wie geplant im Jahr 2024 umsetzen ldsst, hangt stark von den planerischen Fort-
schritten der Gemeinschaftsmafnahme ab.

Wiesbaden, 5. Mai 2023
Tarek Al-Wazir
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